

安徽人的生活指南

采样器戴“口罩”难掩环保“黑斑”

汪昌莲

时评
ShiPing

空气采样器本是实时监测空气质量的,作为国家直管的长安区监测站,未经允许任何人不得入内。然而,西安市环保局长安分局主要官员出于自身政绩考量,偷配钥匙并记住密码,用棉纱堵塞采样器,致使数据异常,引起中国环境监测总站注意。警方立案调查后,目前涉案人员已羁押在看守所。(10月25日《华商报》)

近年来,以空气恶化为重要标志的环境污染现状,饱受公众诟病。地方经济发展和人民群众生活水平提高,不能以牺牲环保为代价。为此,被称为“史上最严”的新《环保法》颁布实施,不仅让环保执法更具震慑力,而且提高了环境污染的违法成本。如此语境下,西安多名环保官员,给空气采样器戴“口罩”,干扰空气质量数据采集,置新《环保法》于何地?

事实上,国家在一些地方设置监测

站,通过空气采样器,实时监测当地空气质量,目的是为了保证空气质量;一旦空气污染超标,及时发出预警,并提出整改意见。作为环保执法部门,理应对监测站心存敬畏,并竭力保证其正常运转。然而,西安长安的环保部门及主要官员,给空气采样器戴“口罩”,致使数据异常,从小处讲,是出于自身政绩考量;从大处讲,则是为了掩盖其环保不作为的嘴脸。

换言之,给空气采样器戴“口罩”,难掩环保执法不力的“硬伤”,更难掩环境污染的“黑斑”。过去,在环境保护与地方经济利益的博弈中,环保部门屡屡败下阵来。由于缺乏处罚措施,导致环境执法硬不起来。而新《环保法》祭出了“按日处罚”等刚性执法手段,为环境执法提供了利剑。然而,从给采样器戴“口罩”事件中可以看出,一些地方的环保部门,非但没有利用好手中的这把“利剑”,反而干出了为环保政绩干扰空气监测的非法勾当。



措施“有效”王恒/图

杜绝给空气采样器戴“口罩”这类事件发生,首先,要尽快建立权责明确、行为规范、监督有力、高效运转的完备的环境执法监督体系,确立环境执法监督机构的法律地位;同时,应强化问责机制,对地方政府及环保部门的失责行为,严厉查处。

非常道

冯仑:未来住宅仍是重点
但会转移到三四线城市

万通集团董事局主席冯仑近日发表观点,称从制造业到服务业再到金融业,每个阶段创新的重点不一样,所以企业要选择好自己的位置,并且有清晰的认识,有属于自己阶段的战略和创新,这很重要。

在未来一个阶段,住宅仍然是中国长期发展的重点,但是会转移到三四线城市,因为这些城市的人均GDP大部分都还远没有达到8000美金,发展空间还很大。所以按照行业规律,房地产行业实际上还处在盛夏,将来的路还很长,我们的好日子也才刚刚开始。

水木然:
“互信”将是未来
最大的待开发红利

著名专栏作家水木然近日撰文指出:“如果说中国还有什么红利没有被发掘的话,信任、互信是最大的未开发财富。”

的确,中国未来还有一波最大的红利:社会信用关系的重建!

对于未来每个人来说,信用会变得格外重要,未来的财富路线是这样的:行为——信用——人格——财富。可以这样归纳:最好的营销是内容,最好的内容是产品,最好的产品则是信用。

微声音

每天健步走6000步比较合适
过量走路会加重关节的负担

当前,骨关节炎的发病有年轻化的趋势,跟当前生活快节奏和过度运动有一定的关系。

专家提醒,过量走路会加重关节的负担,使原有的轻微损伤加重;持续过量的运动,会引起关节疼痛,严重的可能会引起关节炎、足底筋膜炎、跟腱炎、神经瘤骨膜炎、髌关节滑膜炎等。

专家建议,中老年人可以选择对关节冲击小的运动,如游泳、散步、慢跑、骑脚踏车、仰卧直腿抬高。对于普通人群来说,每天健步走6000步左右比较合适。

热点 | 冷评

“到付骗局”套路很深却并非无解

苑广阔

莫名其妙地收到一个包裹,还是到付的,最近两个月全国各地数十个城市都有类似被“39元快递”诈骗的新闻。这些用来诈骗的包裹多以制作粗糙的木头财神、劣质洗发水为主,包裹内的物品价值只要几块钱,但货到付款的金额均为39元。(10月25日《每日商报》)

既然是骗局,如果没有人或极少数人得逞,骗子也就没有了继续骗下去的动力,而“到付骗局”之所以在全国数十个城市遍地开花,正是因为屡屡有人上当受骗,让骗子尝到了甜头,才给了骗子继续行骗的动力。那么这一骗局为什么能让人纷纷中招呢?说到底还是其中隐藏的套路比较深的缘故。

其一,骗子设计出这样的骗局,显然是利用了现在的人习惯网购,很多人快递包裹多到自己都记不清楚的程度,所以面对莫名到来的到付快递,有人怀疑可能确实是自己的,但是自己记不太清楚了,还是先收下再说吧。

其二,深谙心理学的骗子,把到付的金额设定为39元,这是一个既不

算太高,也不算太低,同时又能多数人所接受的金额。比如很多人收到这种快递之后,觉得反正39块钱也不多,万一里面的东西超过39元呢,无论如何自己都赚了。结果正是这种贪图小便宜的心理被骗子所掌握与利用,才会有那么多人上当受骗。

由此可见,骗子为了诈骗成功,也是绞尽脑汁,费尽心思。但骗局终究是骗局,最终还是为了谋取别人的钱财。虽然“到付骗局”套路很多也很深,但也并非无解。从政府与法律的层面,严防公民个人信息泄露自然是治本之道,但依照目前的情况,还不能一蹴而就,所以就只能靠公民个人的警惕和防范。当有人接到这样的快递,首先不要有贪图小便宜的心理,以为“天上掉馅饼”的事情被自己碰上了;其次是仔细回忆确认一下自己最近的购物行为,如果根本没有“到付购物”,快递包裹上面的信息又很陌生,那就果断拒收,不给诈骗分子以成功的机会。

网络时代,新的骗局层出不穷,多点防范心理,少点贪心贪欲,是面对任何骗局都有效的防御方式。

时事 | 乱炖

“孝顺奖金”
混淆了公私界线

木须虫

近日,南京一家网络科技公司推出一个名为“工龄转孝顺奖金”的制度,规定从今年11月开始,入职满一年员工将享受工龄工资(每工作满一年,每月工龄工资增加200元);而公司又规定,这笔补贴不直接发给员工,而是转化为“感恩父母的孝顺奖金”,由公司发给员工父母,“表达公司和员工对父母的感谢。”(10月25日《现代快报》)

百善孝为先,鼓励员工尽孝,把孝道作为企业文化的一部分,增强企业的凝聚力,所有的措施其初衷都是好的。不过,仅有良好的初衷,并不必保证措施的合法性与合理性。比如,这家企业推出的“工龄转孝顺奖金”制度,便颇具争议,值得商榷。

首先,从法律的层面上讲,如果这个工龄工资是劳动协议的一部分,并明确了发放对象,那么将员工的工龄工资转化成为所谓的“孝顺奖金”,显然是违法的,对员工应有的处分工资的权利形成了侵害。其次,即便是公司新增加的薪酬制度,而且每个符合条件的员工人人有份,按照劳资协商的原则,如果要代替员工行使处分权,仍然需要征求员工的意见,而不能擅作主张,在员工没有普遍认同的情况下,将工龄工资发给员工父母。第三,员工孝顺父母的方式多种多样,给父母发钱并不是唯一,强制“尽孝”,替员工去选择则难逃道德绑架的嫌疑。

毫无疑问,“孝顺奖金”混淆了公私界线,裹挟了员工的权利。

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email ahsbc@mail.hf.ah.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



炒股经